

公证员调解普法

多年欠款纠纷顺利化解



本报讯(记者 侯慧琴)“公证调解,为民解忧。”4月6日,迎泽区联合人民调解委员会收到一面快递来的锦旗,远在内蒙古的当事人用以感谢公证人员高效的服务。

当事人孙女士是内蒙古自治区人,2018年,她在我省吕梁地区承包了一项劳务工程,工程负责方是我市市民老张。

几个月后,工程完工,但尚有一万余元工程款未付。几年来,孙女士不断找老张

要钱,未果。

今年3月中旬,孙女士干脆来到我市,向迎泽区人民法院起诉讨说法。为减轻当事人讼累,迎泽区联合人民调解委员会的公证员介入调解。

公证员了解到,这起案件其实并不复杂,难点就在于老张说已经支付了1.5万元余款,但孙女士表示根本不知情。

原来,当时跟随孙女士干活的一名农

民工无意间看到欠条,便用手机拍下,随后向老张讨要了欠款。

公证员告诉老张,债务纠纷是老张和孙女士之间的,那个农民工并未获得孙女士授权,更没有欠条原件,老张支付1.5万元余款与孙女士没有任何关系。如果那名农民工索要余款行为涉嫌诈骗,老张可以报警,追究其法律责任。

老张一听急了,赶紧向公证员咨询。

当他了解到,如果与孙女士的欠款纠纷坚持走诉讼,自己很可能败诉,除了要支付欠款,还需要承担对方留并期间的食宿费用。

经过公证员的调解,老张最终答应,将欠款及孙女士这段时间赴并的食宿等费用一并付清。3月31日,老张支付给孙女士1.83万元。

拖了多年的欠款纠纷3天就解决了,孙女士对公证员高效的服务非常感激。

涧河街道

送学上门入户 线上线下分享

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)线上线下随时学,梳理内容重点学,互相促进帮助学。4月6日,杏花岭区消息,在学党史活动中,涧河街道采取灵活多样的形式,增强辖区居民的学习效果。

“这篇关于学习党史的文章不错,我发到了微信群中,和大家一起分享。”4月6日,杏花岭区涧河街道同乐苑社区居民王大爷,微信群分享了自己的学习内容。在涧河街道柏桦苑、同乐苑、涧河等社区,社区党支部不仅组织党员和居民学习,

还通过微信让大家随时分享自己的学习内容和心得。

为了让大家学好、学深、学透,涧河街道党工委梳理了学习内容,列出了学习重点,比如《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《党史百年天天读》等,让居民深入细化学习。

有的老党员身体不好,不适合长时间阅读,各社区便根据实际情况,一对一帮扶学,送学上门入户,让老党员也能进一步了解党史、学习党史、领悟党史。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

查档案 翻底簿

民警帮助两居民恢复户口

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)一人常年在外未回原籍,一人入伍时注销户口,均因丢失手续成了“黑户”。4月6日,阳曲县公安局消息,民警通过翻底簿、查档案,及时帮助两名居民恢复了户籍。

今年3月份,阳曲县居民马某来到高村派出所,向民警咨询如何恢复户口。

经了解,2014年,马某参军入伍时注销了户口,2016年复员后因退伍恢复户口的手续找不到了,导致户口一直未能恢复。

了解情况后,民警先后到县武装部、民政局、退役军人服务中心等部门,调查核实马某的情况并协调办理了相

关手续。最后,在各方协助下,高村派出所为马某恢复了户口。

“我多年前注销了户口,现在属于无户人员……”日前,居民樊某向阳曲县公安局西凌井派出所打电话求助,希望公安机关能帮助他恢复户口,以便享受医疗、精准扶贫等政策。

民警询问得知,樊某的父母及亲人去世多年,而他本人又长年未回户籍地,且落户手续丢失无法补办,多年来一直是“黑户”。

随后,民警通过翻阅户籍底簿和调查走访,确定樊某所说情况属实。为尽快解决樊某的户口问题,民警积极联系有关部门,帮他恢复了户口并办理了身份证件。

巡查宣传并举

杏花岭区织密春季防火网

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)春季天气回暖,风干物燥,防火形势严峻。4月6日,杏花岭区消息,为杜绝火灾事故发生,该区采取多项措施,消除隐患,保障安全。

4月5日上午,记者在杏花岭区中涧河镇一处防火检查站看到,工作人员正在检查过往车辆,同时宣传森林防火知识,现场除醒目位置悬挂有宣传条幅外,宣传车上的流动喇叭也在循环播放防火重点。

杏花岭区属于丘陵地带,又紧邻东山,森林防火压力较大,该区设置了87个防火检查站点,加强巡查和宣传,控

制火源,并配备了3辆森林消防车。

除森林周边的村庄,各社区也积极行动。涧河街道14个社区联合驻地单位、小区物业等,排查了商场超市、中小学校、网吧餐馆、幼儿园、老旧院落等人员密集场所的隐患,及时督促相关单位限时整改存在的隐患。14个社区都成立了应急小分队,并开展了常规训练、防火演练和防火安全知识培训,全面检修了消防栓、灭火器等防火设备。

此外,杏花岭区各社区还利用微信群、宣传栏等平台,向辖区居民广泛宣传防火知识,开展春季防火警示教育。

城管假期不脱岗

整治市容维护秩序

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)清明节期间,沿街售卖祭祀用品的游商和小店区城管局结合“美化、靓化、精细化”工程,坚持“放假不放责、放假不脱岗”,开展了假期市容环境整治。

针对重点区域重点路段,执法人员以固守为主、车巡为辅,严格落实“定人、定点、定责”制度,采用“白加黑”的巡查模式规范市容秩序,落实路面管理无缝隙的网格化监督。对出店经营、占道经营、户外广

告等违规行为进行常态整治,对占用城市道路销售殡葬物品的行为坚决予以取缔。

夜间,执法人员还会配合街道和社区,劝止市民在公共场所点蜡烛、焚烧祭品行为,倡导文明祭祀,同时依法查处随意焚烧行为。

清明节期间,小店区城管局各执法中队共整治街道54条,取缔和规范占道经营、店外经营288处,清理橱窗广告、广告牌、条幅53处,规范共享单车73处,处理举报53件。

车厢有礼盒 公交司机照例“收”了

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)4月5日,公交一公司四车队803路驾驶员白彬,在下元停车场对车厢例行检查时,又有发现,这次是一个礼盒,白师傅习惯性地将这个东西收了起来。

当日上午10时30分,白彬驾车回到下元停车场,照例对车厢进行检查,目的就是看有无乘客落下的东西。一般没发现,偶尔有“收获”。这次,白彬师傅有了“收获”,前排座椅上有个礼盒。照例,白彬师傅将这个礼盒收起来。他将失物送到调度室,并和带

班队长一起检查,发现是台学习机。

由于缺少相应信息,正当两人想着如何寻找失主时,一位女士急匆匆赶来。失主翟女士,之前乘车,到站只顾着下车,把自己的礼盒忘在了车座上。刚下车就想了起来,看着车远去,她赶紧追赶,一路追到下元。

学习机失而复得,翟女士心情激动,向司机白彬鞠躬致谢。白师傅不好意思,立即鞠躬回礼,并表示:“只要公交司机发现的东西,统统保管得妥妥的,不要担心,但以后乘车要小心,丢三落四总是比较麻烦。”

太原书屋系列丛书

精装国学 中国古典名著

中国古代文化与礼仪博大精深、源远流长,太原书屋带您领略中华上下五千年的精髓,带您感受中华民族精神的一脉相承,生生不息。

《三国演义》 折后价36元

《水浒传》 折后价47.4元

《西游记》 折后价37.8元

《红楼梦》 折后价39元

全套仅需160.2元



更多新书欢迎到太原书屋各发行站选购

购书咨询电话 4225678

| 站点 | 电话 | 矿机发行站 | 3196287 | 北营发行站 | 7827127 |
|--------|---------|--------|---------|--------|-------------|
| 迎泽发行站 | 4128340 | 万柏林发行站 | 6064503 | 小店发行站 | 15536909535 |
| 建南发行站 | 4096698 | 和平发行站 | 6271420 | 尖草坪发行站 | 3131168 |
| 桃南发行站 | 4129163 | 南寨发行站 | 6124425 | 迎新发行站 | 3059044 |
| 杏花岭发行站 | 4223415 | 长风发行站 | 7073273 | 义井发行站 | 6074370 |
| 建北发行站 | 4965622 | 平阳发行站 | 7247895 | 晋源发行站 | 6940644 |